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قوانين التعلم المباشر



نصائح عن الأمن السيبراني



النشاط الاستھلالي
حكمة الیوم

كن في الحياة كلاعب و ليس كحكم ... لأن الأول
...يبحث عن هدف... و الآخر يبحث عن خطأ

مساء الخير



العــنـــوان
الكیـمیاء المادة

نظریة الكم والذرة عنوان الدرس

803 - كیم 211كیم  رمــــز المقـــــرر

الأولى رقم الوحدة

الأوّل الفصل الدراسي

الثاني الثانوي المستوى الدراسي



أھداف الدرس

- المقارنة بین نموذج بور  والنموذج الكمّي للذرة.1

- تحدید العلاقة بین مستویات الطاقة الرئیسة والمستویات2
الفرعیة

    والأفلاك الذریة لذرة الھیدروجین.



أھداف الحصة
الدراسیة

- ترسم التوزیع الالكتروني لبعض العناصر (تغذیة راجعة).1

- توضح أسس نموذج بور   الذریة.2

- تقارن بین حالتي الاستقرار و الاثارة للذرة.3



نموذج دالتون

نموذج طومسون

نموذج
راذرفورد

نموذج بور

نموذج الذري الحديث

ماذا تمثل هذه النماذج ؟؟؟

النماذج الذرية



https://www.liveworksheets.com/
c?a=s&s=%D9%83%D9%8A%D9%85%20211&d=uxtznxdzzz&h=uxtdzofdzz&sr=y
&ms=uz&l=bp&i=dtuzfnf&r=ax&db=0&f=dzduznzx&cd=pifhnzxgeledm2ngnxglg
mxmzglmngggxmzngjenggxg

الهدف: أن تصل كل عالم بما يناسبه من نموذج ذري

آلية التنفيذ : فردي                                                            الزمن : 4 دقائق



التوزیع الالكتروني



التوزیع الالكتروني
اكتبي التوزيع الالكتروني لكل من ذرة

1 H6 C



تركزت أبحاث بور ودراساته على
ذرة الهيدروجين دون غيرها

:للأسباب التالية

لأن ذرة الهيدروجين تعتبر من أبسط الذرات -1
حيث أنها تتكون من إلكترون واحد وبروتون واحد

فقط
:يعتبر طيفها أبسط الأطياف حيث أنه يتكون من  -2
ترددات فريدة ومحددة لا تظهر في طيف غيره من 

.الذرات

نموذج بور للذرة

نواة

إلكترون



.ربط بور  بین مستویات الطاقة لذرة الھیدروجین والإلكترونات داخلھا 

.یعتبر ھذا النموذج المقدمة الأساسیة للنموذج الكمي للذرة -
.ركّز بور أبحاثھ على ذرة الھیدروجین -

مسموح بھا فقط.مدارات دائریة - یتحرك الإلكترون في ذرة الھیدروجین حول النواة في 
أو قلَّ مستوى الطاقة والعكس بالعكسصغر مدار الإلكترون قلَّت طاقة الذرة كلما  - .

مدار أعلى.مناسبة یمكن لھ أن ینتقل إلى یكتسب الإلكترون طاقة عندما -
.یفقد طاقة في شكل ضوءإلى مدار أدنى (قریب من النواة) رجوع الإلكترون عند -

 الذريBOHRأسُسُُ نموذج بور  



حالة الاستقرار: 
 ھي حالة الذرة في
أدنى طاقة لھا وھي

مرتبطة بوجود
الإلكترون في أدنى
مستوى طاقة لھ.

حالة الإثارة:
ھي الحالة التي تنتج
عندما تكتسب الذرة

طاقة وینتج عنھا
انتقال الإلكترون إلى
مستوى طاقة أعلى.

حالة الاستقرار  وحالة الإثارة
https://www.youtube.com/watch?v=7cKn9lDBsp0



حالة الاستقرار: 
 ھي حالة الذرة في أدنى

طاقة لھا وھي مرتبطة
بوجود الإلكترون في

أدنى مستوى طاقة لھ.
حالة الإثارة:

ھي الحالة التي تنتج
عندما تكتسب الذرة

طاقة وینتج عنھا انتقال
الإلكترون إلى مستوى

طاقة أعلى.

حالة الاستقرار  وحالة الإثارة



النشاط الاستھلالي
مقولة أعجبتني

ليتنا نتعامل مع بعضنا البعض كما نتعامل مع قهوتنا ...
نتحمل سخونتها أو نتركها لكي تبرد

صباح الخير



أھداف الحصة
الدراسیة

- تفسر ان لذرة الھیدروجین حالات اثارة متعددة.1

- تحسب طاقة المدارات و نصف قطره حسب نموذج بور.2

- تقارن بین سلاسل طیف الھیدروجین الذري الناتجة من عملیة3
الاثارة.



الالكترونات في الذرة
مثال على ذرة الهيدروجين

:  bشكل : aشكل

أفكار بور للذرة

نواة

إلكترون

نواة

إلكترون

: حالة الذرةحالة الاستقرار

.في أقل مستوى للطاقة لها

أو الحالة الأقل طاقة
والمسموح بها للذرة

: هي الحالة التيحالة الاثارة

تكتسب فيها الذرة طاقة، تؤدي
إلى انتقال الإلكترون من

مستوى طاقة أقل إلى مستوى
طاقة أعلى.

الاثارة حالةحالة الاستقرار  



 لذرة الھیدروجین حالاتُ إثارة كثیرة رغم أنھا تحتوي على
إلكترون واحد.

لأنّ الإلكترون یمكن أن ینتقل ویتحرك في مدارت دائریة لھا طاقاتٌ
مختلفة.

ملاحظة:

لذرة الهيدروجين حالات إثارة كثيرة بالرغم من أنها تحتوي على إلكترون واحد.تذكر أن  
تعتمد حالات الإثارة على كمية الطاقة الممتصة، حيث أن انتقال الإلكترون إلىحيث  

مستويات طاقة أعلى يعتمد على مقدار الطاقة الممتصة.



حالة الاستقرار  وحالة الإثارة- الربط بواقع
الحیاة

ما علاقة الاجهاد
الحراري و ضربة

الشمس بحالة الاستقرار
و الاثارة ؟

كيف يمكن الرجوع
لحالة الاستقرار بعد
التعرض للإجهاد  او
ضربة الشمس؟



وقفة
:تقويمية

* لماذا ركز بور في ابحاثه على ذرة الهيدروجين ؟
1.------------------------------------------------
2.------------------------------------------------



 تكون ذرة الھیدروجین في الحالة المستقرة (أي مستوى الطاقة الأوّل).1-
.n=1العدد الصحیح وخصّص بور لھذا المستوى 

كذلك عندما یكون الإلكترون الوحید موجوداً في المدار الأقرب إلى النواة،2-
.n=1یرُمَز  لمستوى الطاقة بالعدد الصحیح 

عندما تضاف طاقة من مصدر خارجي ینتقل الإلكترون إلى مستوى طاقة3-
 أوn=3 )، ویمكن أن یحتلّ مستویاتٍ أخرى n=2أعلى (مثل مستوى الطاقة 

n=4 أو n=5....وھكذا 
.العدد الكمّي n- یسمّى العدد 4

”nمستویات الطاقة – العدد الكمي”

العدد الكمي : العدد المخصص لوصف الإلكترون في مستويات الطاقة
الرئيسية



ربط بور  بین طاقة الذرة وطاقة الإلكترون في الذرة:
- كلما زادت طاقة الإلكترون في الذرة زادت طاقة الذرة.

.n- تتناسب طاقة ذرة الھیدروجین طردیاّ مع مربع قیمة العدد 
- كلما ابتعدنا عن النواة كلما زاد نصف القطر  المدار الرئیس.

  En = n2

E1

  Rn = n2  R1

طاقة ذرة الھیدروجین      –    طاقة الإلكترون في ذرة
الھیدروجین



لكل مدار وأطلق عليه اسم العدد خصص بور لإجراء حساباته عدد 
الكمي.

العدد المخصص لوصف الإلكترون في مستويات الطاقةالعدد الكمي: 
الرئيسة

 

 



 

الطاقة النسبية للمدار الرابع الطاقة النسبية للمدار الخامس

E4= 16 E1

E4= 16 * 0.0529

E4= 0.8464

E5= 25 E1

E5= 25 * 0.0529
E5= 1.3225

E5و المدار الخامس E4احسبي الطاقة النسبية للمدار الرابع  
 E1    عند   nm  0.0529 حيث ان قيمة نصف القطر



 

 في ذرةE7أحسب الطاقة النسبية للمدار السابع 

سؤال
تقويمي

 E1    عند   nm  0.0529 حيث ان قيمة نصف القطر



النشاط الاستھلالي
حكمة الیوم
لتعيش في الحياة

عقولهمخذ من المسنين 
قلوبهمو من الأطفال 
هيبتهمو من العظماء 
صبرهمو من الفقراء 

صباح/ مساء الخير



أھداف الدرس
- أن تمیز بین خطي الامتصاص و الانبعاث لذرة الھیدروجین.1

- أن  تبین قصور نموذج بور الذري2

- أن تحدد اسھامات و بحوث العلماء في النموذج الكمي3



   عندما تضاف طاقة من مصدر خارجي ینتقل الإلكترون إلى مستوى طاقة أعلى و•
تكون الذرة في حالة إثارة.

طيف الهيدروجين الخطي

.تنتج سلاسل ضوئیة مرئیة و غیر مرئیة

نتیجة لھذا الانتقال ترسل الذرة فوتوناً لھ طاقة تساوي الفرق بین طاقة•
المستویین.

عندما تكو الذرة في حالة الاثارة یمكن أن ینتقل الالكترون من مستوى الطاقة•
الأعلى إلى مستوى الطاقة الأقل.



طيف الهيدروجين الخطي
طيف الهيدروجين الخطي (طيف الانبعاث الذري (

 
السلاسل فوق
البنفسجية

 )ليمان(
 .2

سلاسل الضوء المرئي 
 )بالمر(

 .1

 السلاسل تحت
الحمراء
)باشن(

 .3

تقع ضمن منطقة الضوء غير المرئي،
وهي تنتج عن عودة الإلكترون من

مستويات الطاقة العليا إلى المستوى
n7                 n 1الأول  

وهي السلسلة الوحيدة التي تقع
ضمن منطقة الضوء المرئي، وهي تنتج

عن عودة الإلكترون من مستويات
الطاقة العليا إلى   المستوى الثاني

n6          n 2

تقع ضمن منطقة الضوء غير المرئي،
وهي تنتج عن عودة مستويات
الطاقة الإلكترون من  العليا إلى

المستوى الثالث
n 3               n7



 من الكتاب11) ص2-1بالاستعانة بالشكل (وقفة تقويمية: 
المدرسي:

طيف الأنبعاث الخطي للهيدروجين

سلاسل
-----------

سلاسل
---------

عودة
الإلكترونات الى
مستوى -------

عودة
الإلكترونات الى
مستوى -------

سلاسل
-----------

عودة
الإلكترونات الى
مستوى -------



 من الكتاب11) ص2-1وقفة تقويمية: بالاستعانة بالشكل (
المدرسي:

سلاسل
ليمان

سلاسل
بالمر

عودة
الإلكترونات الى

الأولمستوى 

عودة
الإلكترونات الى

الثانيمستوى 

سلاسل
باشن

عودة
الإلكترونات الى

الثالثمستوى 

طيف الأنبعاث الخطي للهيدروجين



علل: في منطقة الضوء المرئي لماذا تنتج ألوان مختلفة للضوء
عند عودة الألكترونات من المستوى المهيج للمستوى الثاني

      لأن الإلكترونات تفقد مقدار محدد من الطاقة تساوي فرق الطاقة بين
المستويين وهذه الطاقة تظهر على شكل ضوء يناسب طول الموجي معين.

علل: يسمى طيف الهيدروجين بالطيف الخطي أو طيف
الأشعاع

خطي لأن الأطياف مرئية تظهر على شكل خطوط اما الإشعاع لأنه يحدث
لذرات المهيجة.



 من الكتاب11) ص2-1بالاستعانة بالشكل (وقفة تقويمية: 
المدرسي:



) من5اختاري الإجابة الصحيحة مما يلي (صوقفة تقويمية: 
الكراسة :



شبھّ بور مستویات الطاقة بدرجات
السّلم حیث یمكن للشخص أن
یصعد أو  یھبط من درجة إلى

أخرى. ولا یمكن وضع القدم في
أي مكان، إذ ھناك مستویات معینّة
مسموح بھا وھي الدرجات. كذلك
إلكترون ذرة الھیدروجین  یمكن

لھ الانتقال بین مستویات مسموح
بھا فقط.

تفسیر بور لمستویات الطاقة في ذرة الھیدروجین



حدود نموذج بور الذري 
أوجه القصور (الفشل) الجوانب المتميزة

توصل لمعادلة رياضية
لحساب طاقة المستويات

في ذرة الهيدروجين

فسر طيف الهيدروجين الذري

تعتبر نظريته الأساس
للنماذج الذرية

عجز عن تفسير أطياف الذرات
لعدد من الإلكترونات وحساب

.مستويات الطاقة لها

عجز عن تحديد موقع الإلكترون
حول النواة

لم يفسر السلوك الكيميائي
.للذرات



كیف أثبتت التجارب الحدیثة قصور نموذج بور؟
أثبتت التجارب الحدیثة أنھ لم تفُھم حركة الإلكترونات في الذرات بصورة

أنّ الإلكترونات لاتتحرك حول النواةتامة حتى الآن، لأن ھناك أدلة تؤكد 
.في مدارات دائریة

حدود نموذج بور الذري 



النموذج الكمي للذرة

النموذج الكمي ناتج عن إسھاماتِ مجموعة من الأبحاث أھمھا:

أولا: مبدأ دي برولي
ثانيا: مبدأ هايزنبرج للشك

ثالثا: معادلة شرودنجر الموجية

 و یسمّى أیضا بالنموذجموجات- ھو نموذج یعامل الإلكترونات على أنھا 
الموجي للذرة.

- ھو نموذج یحدد طاقة الإلكترونات بقیم معینة ولا یصف مسارھا حول النواة.



أولاً :نموذج لويس دي
برولي

الموجات.إعتقد بأن الجسيمات المتحركة لها خواص .1

. الإلكترون يتحرك في مسار دائري له نصف قطر ثابت (2
طاقات محددة و طول موجي وترددات ).

. وضع علاقة رياضية بين الطول الموجي و كتلة الجسيم3
وسرعته



ثانيا: مبدأ هايزنبرج للشك
https://www.youtube.com/watch?v=CZObP5MW4FY



ثانيا: مبدأ هايزنبرج للشك

أنه من المستحيل تحديد قياسات أي جسيم ما.1
دون التأثير فيه.

. لا نستطيع تحديد موقع او مكان الإلكترون وسرعته2
في الوقت نفسه



تجربة مبدأ هاينزبرج
للشك

قبل التصادم :
-----------------------------------------

بعد التصادم :
والطولالألكترونلسرعةيحدثماذا

الموجي بعد التصادم ؟
-----------------------------------------

لماذا تقل طاقة الفوتون؟
 ----------------------------------------



تجربة مبدأ هاينزبرج
للشك

قبل التصادم :

بعد التصادم :
ماذا يحدث لسرعة الألكترون والطول

الموجي بعد التصادم ؟

لماذا تقل طاقة الفوتون؟

تتغيرالسرعة والطول الموجي للإلكترون.
(تزداد)

الالكترون في وضع سكون، سرعته=
صفر

بسبب تصادم الفوتون مع الالكترون الذي يعمل على
تغيير سرعة ومكان الالكترون.



ثالثا: معادلة شرودنجر الموجية

 اعتبر إلكترون ذرة الهيدروجين عبارة عن موجة.1
 وهيدالة الموجهوحاول إيجاد حل لها وأسماه 

تصف حركة الألكترون الموجية.
وهوالنموذج الكمي للذرة وضح مفهوم .2

الذي يتعامل مع الإلكترونات علىالنموذج الكمي للذرة  
أنها موجات



ماذا نتج عن حل معادلة شرودنجر

- تحديد موقع الألكترون في السحابة الألكترونية في1
منطقة ثلاثية الأبعاد للإلكترون :الفلك الذريمنطقة تسمى 

توجد حول النواة وهي تصف الموقع المحتمل لوجود أكبر
عدد ممكن من الإلكترونات

- أعداد الكم الأربعة : وهي أعداد2
الأفلاك الذرية ووصف تواجد تستخدم

الألكترونات فيها



 ھي: منطقة ثلاثیة الأبعاد یتحرك فیھا الإلكترون حول النواة ویصف
الموقع المحتمل

        للإلكترون. ولھا أشكال مختلفة ومحددة.

الأفلاك الذریة
موقع الالكترون المحتمل



موقع الالكترون المحتمل



حدد اسم العالم الذي تعبر عنه العبارات :وقفة تقويمية
التالية:

---وضح العلاقة الرياضية بين كتلة الجسم وطولها الموجي .1
------------------

اقتصر نموذجه على ذرة الهيدروجين ولم يتطرق الى.2
----------------الذرات الأخرى 

توصل الى الى دالة الموجة ومنها للأعداد الكم الأربعة التي.3
------------- تصف بعد وطاقة الألكترون عن النواة 

------ اوضح بأن الفوتون المرسل للألكترون بؤثر في سرعته.4
---

تنبأ بوجود إلكترون في السحابة الألكترونية اسماها بالفلك.5
-----------------------الذري 



وضح العلاقة الرياضية بين كتلة الجسم وطولها الموجي.1
دي برولي

اقتصر نموذجه على ذرة الهيدروجين ولم يتطرق الى.2
بورالذرات الأخرى 

توصل الى الى دالة الموجة ومنها للأعداد الكم الأربعة التي.3
شرودنجر تصف بعد وطاقة الألكترون عن النواة 

اوضح بأن الفوتون المرسل للألكترون بؤثر في سرعته.4
هاينزبرج

تنبأ بوجود إلكترون في السحابة الألكترونية اسماها بالفلك.5
شرودنجرالذري 

: حدد اسم العالم الذي تعبر عنه العباراتوقفة تقويمية
التالية:

تغذية راجعة



مقارنة نموذج بور بالنموذج الكمي للذرة



خصص نموذج "بور" عدد كم لمدارات
الإلكترون

حدد أربعة أعداد  كم للأفلاك
الذریة.

یمكن تحدید مكان الالكترون و سرعتھ في
الوقت نفسھ

من المستحیل تحدید سرعة و مكان الالكترون في
وقت واحد و بنفس الدقة

اعتبر بور أن الإلكترونات تتحرك في مسارات
مداراتٍدائریة سمّاھا 

 ثلاثیة الاأبعادأفلاكًاتتواجد الإلكترونات في مناطق تسمّى 
حول النواة حسب النموذج الكمّي.

 المدار.طاقة و حجمیحدد عدد الكم  الأفلاك الذریة.طاقة و حجمیحدد عدد الكم الرئیس 

مقارنة نموذج بور بالنموذج الكمي للذرة

 فقطHنجح في تفسیر طیف ذرة  
یتعامل مع الالكترون كجسیم لھ خواصیتعامل مع الالكترون كجسیم فقط

موجیة

  و أطیاف الذراتHنجح في تفسیر طیف ذرة  
الأخرى



أھداف الدرس

- أن ترسم الطالبة الافلاك الذریة .1

- تحدید عدد الافلاك الذریة و الالكترونات في كل مستوى طاقة2
رئیس.



النشاط الاستھلالي

https://app.wizer.me/learn/AZRFYJ



النموذج الكمي نموذج بور أوجه المقارنة

طبيعة الالكترون

حركة الالكترون حول
نواة الذرة

جسيم مادي

يدور في
مدارات دائرية
محددة حول
نواة الذرة

جسيم مادي له خواص
الموجات

يدور في منطقة
معينة حول النواة

تسمى الفلك الذري (
مثل السحابة
الالكترونية

قارني بين نموذج بور و النموذج الكمي للذرة:

ما هو الاسم الآخر الذي يطلق على النموذج الكمي للذرة
.النموذج الموجي للذرة.؟

التغذیة الراجعة



3-1 ص11( (سعلل: ليس للفلك الذري حجم ثابت و محدد. 

.لأن حدود الفلك غير واضحة

التغذیة الراجعة



(n)الرئيسيالكمعدد
:

nزادتكلماالذريةالأفلاكوطاقةالنسبيالحجمعنيعبرهو
ضوءفيتعيينهيتمعددوهوالفلكحجمزادقيمة

النموذج الكمي
: أهميته

مستوى الطاقة الرئيسي )( تحديد طاقة المستوى ويسمى كل مستوى .1
  مستوى الطاقة الرئيسي الأولn = 1 مثل  

.. تحديد بعد الإلكترونات عن النواة2

.. تحديد الحجم النسبي للفلك الموجود في المستوى3

ملاحظة: كلما ازداد رقم المستوى تزداد طاقته ويزداد معدل البعد عن النواة ويزداد حجم
الفلك الذري.



مستویات الطاقة



) حتى المستوىnكل مستوى رئیس یحتوي على مستویات فرعیة تساوي رقمھ ( -
الرابع.

) حسب شكل الأفلاك.s,p,d,fیرمز للمستویات الفرعیة بالرموز (-
كل مستوى فرعي بداخلة عدد فردي من الأفلاك.- 

.n- یتزاید عدد المستویات الفرعیة للطاقة في مستواھا الرئیس عندما تزداد قیمة 

المدارات الفرعیة – المستویات الفرعیة



ربط بواقع الحیاة

كلما ابتعدت عن خشبة المسرح تصبح الصفوف أعلى،  و تحتوي على مقاعد
كذلك يتزايد عدد المستويات الفرعية للطاقة في مستواها الرئيس عندماأكثر .

.nتزداد قيمة 



ربط بواقع الحیاة



 من الكراسة11: ص وقفة تقويمية
تغذية راجعة – تقييم أقران

هو أحد مستويات الطاقة الرئيسية في الذرة.مستوى الطاقة الرئيس 
تكون مستويات الطاقة الفرعية مستوى الطاقة الرئيسمستوى الطاقة الفرعي 

تزداد عدد المستويات الفرعية للطاقة  في مستوى الطاقة الرئيس بزيادة
.nعدد 



 من الكراسة11: ص وقفة تقويمية
تغذية راجعة – تقييم أقران

S, P                 مستوى الطاقة الثاني Sمستوى الطاقة الأول 
S, P, d, f           مستوى الطاقة الرابع S, P, dمستوى الطاقة الثالث 

 زاد حجم الفلك لذا يحتاج الالكترون الى وقت أكبرnلأن كلما ازدادت قيمة 
بعيدا عن النواة فتزداد طاقة الذرة.



- یحتوي كل فلكٍ ذري على
إلكترونین كحد أقصى.

s- المستوى الفرعي 
یحتوي على فلك واحد

شكلھ كروي.
 كروي مثل2s- الفلك 

  لكنھ أكبر حجمًا.1sالفلك 

(s,p,d,fأشكال أفلاك المدارات الفرعیة (

(s)المدار الفرعي 



 أفلاك على شكل فصین3 یحتوي على pالمستوى الفرعي  -
) و ھي متعامدة .Px,Py,Pzویرُمز لھا بالرموز  (

- أفلاك المستوى  الفرعي لنفس المستوى الرئیس تتشابھ في
الشكل و الحجم والطاقة، وتختلف في الاتجاھات الفراغیة

(2Px=2Py=2Pz)

(p)المدار الفرعي 



-dz2,dx2 أفلاك متساویة في الطاقة  و یرمز لھا كالتالي:   (5 لھ d- المستوى الفرعي 
y2,dyz,dxz,dxy)

- أربعة منھا لھا نفس الشكل ومختلفة في الاتجاه الفراغي، وواحد لھ  شكل واتجاه فرید.

(d)المدار الفرعي 



ارسمي شكل الأفلاك التالية :

dxydxzdx2-y2



 أفلاك متساویة في الطاقة و متعددة الفصوص ولھا أشكال معقدة.7 لھ fالمستوى الفرعي 

(f)المدار الفرعي 



تقییم أقران
أكملي الجدول :

التالي

1S

Py

dyz

dx2-y2



 من الكراسة12: ص وقفة تقويمية
تقييم ذاتي – تقييم أقران



 من الكراسة11: ص وقفة تقويمية
تغذية راجعة – تقييم أقران

.....

......



 من الكراسة12: ص وقفة تقويمية
تقييم ذاتي – تقييم أقران



اكتب جمیع
الملاحظات
الممكنة التي

یمكن استنتاجھا
من الجدول

المقابل

حساب عدد الأفلاك الكلیة و  الالكترونات في مستوى الطاقة
الرئیس



- عدد الأفلاك في المستوى الفرعي عدد فردي.1
.n2- عدد الأفلاك في المستوى الرئیسي یساوي 2

.2e- عدد الإلكترونات التي یتشبع بھا أي فلك 3
. 2n2- عدد الإلكترونات التي یتشبع بھا المستوى الرئیسي 4

(n=7) و السابع(n=6) و السادس(n=5- عدد أفلاك المستوى الخامس(5
 فلكًا.16یساوي 

.n2     و یساوي نظریا 
32- عدد الإلكترونات التي یتشبع بھا المستوى الخامس و السادس و السابع 6

فلكًا. وتساوي
.2n2     نظریا 

حساب عدد الأفلاك الكلیة و  الالكترونات في مستوى الطاقة
الرئیس



  من الكراسة12: صوقفة تقويمية
تقييم ذاتي – تقييم أقران



 من الكراسة11: ص وقفة تقويمية
تغذية ذاتي – تقييم أقران



 من الكراسة11: ص وقفة تقويمية
تغذية ذاتي – تقييم أقران

 أفلاك ذرية5
dx2-y2 , dxy , dxz , dxz , dz2

المستويات الفرعية



 من الكراسة11: ص وقفة تقويمية
تغذية ذاتي – تقييم أقران

 الكترون2

2n2
   =  2(5)2  =  50 e-

2 Px اتجاه الفصين على محور  X

2 Py اتجاه الفصين على محور  y

2 Pz اتجاه الفصين على محور  Z



انتھى الدرس


